



本报“十佳校园记者” 评选启动

本报记者 李杨

自2004年4月25日郑州日报校园记者站由郑州市教育局和郑州日报联合成立以来,分布在我市城乡的246个校园记者站,积极组织校园记者开展了各种活动。广大辅导老师认真辅导6290名校园记者身边的的人和事,努力撰写稿件,积极向郑州日报投稿。截至2015年底,郑州日报校园记者站先后组织了1986次采访活动,为校园记者发稿23060多篇,校园记者课余时间走出校园,了解社会,观察社会,不仅提高了自身表达、沟通能力,提高了写作水平和综合能力,也为新闻界增添了一道靓丽的风景线。

适逢郑州日报校园记者站成立12周年之际,为表彰先进,总结经验,更好地为郑州市中小学生学习提供一个素质教育的平台,郑州市教育局和郑州日报联合开展2015-2016年度郑州日报“十佳校园记者”“十佳校园记者”“十佳辅导老师”评选活动。本次评选活动的细则如下:

评选时间

此次评选时间为即日起至2016年6月,其中申报时间截止到2016年5月9日。评选范围为郑州日报校园记者站、郑州日报校园记者、辅导老师(站长)。

奖项设置

奖项设置为郑州日报“十佳校园记者”10个,“优秀校园记者”20个,郑州日报“十佳校园记者”10名,“优秀校园记者”100名,郑州日报“十佳辅导老师”10名,“优秀辅导老师”20名。所有获奖者均由郑州市教育局、郑州日报联合颁发荣誉证书,郑州日报《郑州教育》专刊对“十佳校园记者”“十佳校园记者”“十佳辅导老师”的先进事迹进行报道,表扬先进的同时,总结推广学生校外素质教育的经验。

评选标准

- ★十佳(优秀)校园记者站
- 1.支持郑州日报校园记者站的工作,积极配合郑州日报校园记者站的各项活动。
 - 2.能积极组织校园记者参与郑州日报的各种采访、培训活动。
 - 3.能按时参加郑州日报校园记者站召开的各种会议。
- ★十佳(优秀)校园记者
- 1.热爱校园记者工作,能努力学习其他校园记者作品。
 - 2.有爱心、有责任心,热心公益。
 - 3.积极为郑州日报撰写高质量的稿件。
 - 4.热情参与郑州日报组织的各类采访、培训活动,并认真采访,积极撰稿。
- ★十佳(优秀)辅导老师(站长)
- 1.有爱心、有责任心,热心公益,热爱校园记者站辅导老师(站长)工作。
 - 2.能积极组织并辅导校园记者为郑州日报撰写高质量的稿件。
 - 3.能积极组织校园记者参与郑州日报的各种采访、培训活动。
 - 4.能按时参加郑州日报校园记者站召开的各种会议。

评选办法

★申报阶段:郑州日报校园记者站、校园记者、校园记者站辅导老师需将个人(校园记者站)简介、500字左右的参评申请、相关材料交至郑州日报校园记者站编辑部。此外,参评的校园记者每人还需提交个人作品一篇,作品以“成长”为主题,题目自拟,要求内容阳光、积极向上,具体充实,感情真挚,体裁不限,须为原创作品,不得抄袭。字数要求为800字以内。作品请投递至电子邮箱:zzjyzk2016@163.com。

★初评阶段:郑州日报校园记者站编辑部汇集所有申报材料,递交评委会,根据材料申报和实际工作情况进行初选,评出初选名单。

★终评阶段:初选入围的校园记者需参加郑州日报校园记者站编辑部、评委会联合组织的资格认定和选拔考核。入围选手将通过主题征文、活动考核、才艺展示、模拟采访等多重选拔环节(详见郑州日报《郑州教育》专刊通知),最终确定获奖名单。最终评选结果将择期举行颁奖仪式。

本次活动未尽事宜请与郑州日报校园记者站编辑部联系。

咨询电话:56568185 13598065730
联系人:张震
电子邮箱:zzjyzk2016@163.com
地址:郑州市南鼎路77号河南文化产业大厦A座郑州报业集团8楼809室



我的成长更快乐

——“媒体进校园”深入登封 特色社团广获好评

本报记者 苏立萌

“社团活动让我更乐观开朗”“足球社团培养了我的团队意识”“社团活动让我学会坦然面对成功、失败”……在登封市书院河路小学,社团活动让孩子们得到了真正的成长。日前,郑州以及来自全国的多家媒体跟随郑州市教育局“媒体进校园”活动走进登封,感受当地学校的教育成果及特色魅力。其中,登封市书院河路小学丰富的社团活动让大家亲身感受到近年来我市在学校特色建设方面的快速发展。

社团活动异彩纷呈

在登封市书院河路小学的绿茵场上,足球社团的孩子们热情高涨,正在老师的指导下,进行着一系列技能练习;校园的另一处,轮滑社团的训练也如火如荼地进行着,身着轮滑装备的小健儿们动作协调有力,迅速敏捷地完成绕桩,犹如身姿矫健的“小飞燕”;在竹笛社团,学生们正演奏一曲悠扬婉转的《牧羊曲》;绘画社团里,废旧材料在孩子们的奇思妙想中变成一幅幅艺术品……这是登封市书院河路小学38个精品社团中部分精彩镜头,也是该校学生丰富的文化生活展示。

“这些社团让我们可以更好地发展自己的爱好和特长。”一名舞蹈社团的学生告诉记者,“每周五下午的社团活动不但没有占用学习时间,还让我懂得了用更认真的态度去学习知识、学习舞蹈。”

“在近几年的探索、创新、坚持下,这些精挑细选出来的精品社团已经成为学校的特色和亮点。”该校校长郭雪红告诉记者,“为满足每个孩子的成长需求,学校创建了多门类、多口味的‘社团菜单’,让学生们有了多元化的选择机会。”

据了解,在郑州市教育局的指引下,登封市教育体育局的支持下,登封市书院河路小学的社团活动举行得绘声绘色,且社

团内容涉及体育、音乐、书画、实践、文化等多个方面,还有不少在其他学校鲜有开设的社团,如竹笛、轮滑、水墨画等社团,社团活动呈现出百花齐放的态势。如今,社团活动已经成为该校学校建设中的一道靓丽的风景线。

专业社团成果初显

社团活动的开展既为孩子们提供了放飞心情的空间,也为孩子们提供了展示才华的舞台,丰富了校园文化生活,营造了浓厚的校园艺术氛围。在社团里,不仅有学生的热情、努力,还有老师们的无私奉献。

“不少社团是老师发挥专业特长,带着孩子们练习。”郭雪红说,“有的社团我们会先由老师教授基础知识,再请专业教练对孩子们进行指导,如轮滑、足球等,充分利用社会资源引领专业社团的成长,让社会力量也能够参与到校园的美育发展中来。”

在足球社团辅导老师陈建峰看来,社团的成长为孩子创建了更多展示自我的机会,培养孩子善于交流、团队协作的能力。“而且,随着孩子专业技能的提升,各项比赛、交流活动也随之而来,让学生在历练中丰富阅历,增强信心。”

“在轮滑社团参加了多项比赛,使我的性格更乐观开朗,也比原来更自信。”学生



登封市书院河路小学轮滑社团学生在老师指导下训练

张晗说。

“为拓宽孩子视野,成就更多孩子,我校各类社团积极参加省市级的比赛和交流活动,其中,不少社团成绩斐然。”郭雪红介绍,“轮滑社团的闫迪越、张晗同学在2014年省级比赛获得个人单项一等奖,舞蹈社团自编的舞蹈获得河南省第六届才艺大赛一等奖,水墨画社团、管乐团等社团也在全省乃至全国的大赛中崭露头角。”

社团文化广获肯定

不仅仅在登封市书院河小学,放眼郑州各个学校,各具特色的学生社团活跃在校园各处。丰富的社团活动,让学生收获了快乐,找到了自己的兴趣爱好,习得了一技之长,也为校园文化注入了新的活力。

“学校开展社团活动正是对素质教育的有力落实,不过,各个学校在发展社团的同时,应该有所创新,独辟蹊径,探索、打造更

具自身特色、更具新意的社团。相信随着社团活动的深入开展,会有越来越多的学生从中受益。”郑州市教育局相关负责人在参观登封市书院河小学的社团成果时说。

据了解,登封市各学校在重视常规教学的同时,还积极开展特色建设活动,打造校园文化,“社团活动作为校园文化建设中的重要内容,我市教育部门以及不少学校都作出了有益探索,保障学生社团的生命力,充分有效发挥学生社团的作用,积极打造登封教育新名片。”登封市教体局党委书记、局长杨飞剑表示。

“开展好好学生社团活动能帮助学生更好地掌握学科知识,实现综合素质全面发展,对孩子的影响是长久的。”谈及今后的社团发展,郭雪红表示,“目前,孩子们的成长和转变使我们的社团活动得到了家长的认可和支持,学生的积极性也越来越高。今后精品社团将继续有序开展,为孩子提供更具特色、新意的大平台,让他们尽情绽放自己的精彩。”

教育时讯

为了给孩子们创造社会实践的机会,同时进行国防教育和爱国主义教育,4月14日上午,郑东新区普惠路第二幼儿园组织中、大班幼儿开展了“走进军营”社会实践活动,让幼儿零距离地体验了军旅生活,进一步增强孩子们的自律意识和团队协作精神。

张震摄



我市举办 中等职业教育技能大赛

本报讯 近日,由郑州市教育局主办,郑州市职业技术教研室承办,郑州市财经学校协办的郑州市第十二届中等职业教育旅游服务类技能大赛暨第十二届中等职业学校旅游专业教师基本功竞赛举行,来自全市11所院校的近百名师生报名参加,共设中餐宴会摆台和中式铺床两个项目,分别包括仪仗展示、现场操作等内容。

据悉,这是该校连续第四年举行中等职业教育旅游服务类技能大赛,对提高该校专业教学水平与学生专业技能水平持续提升有着很大的推动作用。

(魏瑞娟)

国家教育行政学院副院长一行 到郑东新区调研

本报讯 日前,国家教育行政学院副院长李五一一行到郑东新区调研。李五一等人实地察看了郑东新区学校办学情况,并就招聘教师工作、教师工资待遇情况等进行了调研。

郑东新区教体局人事工作负责人麻玖玲汇报了郑东新区几年来招聘教师工作的具体做法。九十六中校长朱红庆、昆丽河小学校长孟晓莉等结合学校实际情况提出建议。

李五一对郑东新区的办学情况给予充分肯定,同时,他鼓励郑

东新区广大教师和教育工作者不断思考教育中存在的问题,做一个有思想的教育者。

郑东新区教体局局长田国安表示,郑东新区教育事业在“十二五”期间取得了较大成就,实现了“教育强区”的目标,教育教学质量在郑州市名列前茅。在“十三五”期间,郑东新区教体局将以“办高质量的教育”为目标,全力推进教育现代化、国际化、均衡化,向着河南基础教育的最前沿不断前行,力争在全国基础教育领域崭露头角。(刘杰)

登封市全力打造 “2331”德育品牌

本报讯(记者赵文静 通讯员刘晶)以“本真教育 书香登封”为核心理念,将“2331”德育工作模式打造成登封教育的品牌。近日,登封市教体局召开2016年度登封市中小学德育工作会议,安排部署今年中小学德育工作。

结合本市实际,登封市经过不懈探索,把“2331”德育工作模式确立为德育工作载体。“2”即认真落实《中小学德育工作规程》和《登封市中小学班主任日常工作规范》;第一个“3”即开展歌声、操声、读书声“三声”回归校园活动,让教育返璞归真;第二个“3”即在全市各级各类学校广泛开展国学经典诵读、行为规范和校园文化建设三个示范校的创建活动;“1”即因地、因材施教,用一至三年时间在全市打造一批德育标兵学校。

“目前,全市的各项工作已经进入节奏快、标准高、要求严的运转态势,作为教育工作者必须依托‘岗位练兵、校长比武、争先创优、特色建设’管理举措,高起点站位、高层次谋划好各项教育工作,并抓好落实。”登封市教体局党委书记、局长杨飞剑说,未来将以三个示范校建设活动为抓手,把“2331”德育工作模式打造成登封教育的品牌。

中原区教体局 举行“书香校园”研讨会

本报讯 在“世界读书日”来临前夕,中原区教体局在华山路小学举行了“书香校园暨校园阅读课程建设研讨会”。

会议中,四川大学教授、博士生导师、校长助理、阅读专家刘莘教授,通过题为《信息时代校园阅读系统的构建》的报告,深入浅出地诠释了信息时代,如何构建校园阅读系统,如何指导师生更高效地进行阅读。中国全脑教育专家委员会专家、中国下一代教育基金会智慧教育基金秘书长、钱森森教育思想研究会副会长刘文江进行了题为《中小学阅读课程建设的思考》的分享。最后,石家庄市东风西路小学李海卫老师带领大家走进了他们的“最美书屋”,畅谈《书香校园建设实践》。

据悉,中原区教体局一直致力于书香校园的建设,本次研讨会的召开,为今后书香校园更好地落地中原奠定了坚实的基础。(毛芳宇)